Algebra Zestaw VIII 2020

Odwzorowania liniowe

1. Sprawdz z definicji, czy odwzorowanie T jest liniowe:

(a
(b

T :R? = R?, T(z1,22) = (3x1 — 232, T2),
ZR3—>R2, T(iﬁl,xz,l‘g) = (1‘1,:133),
: Rz — ]R, T(Zl,IQ) = X1x2,

3 4 _
(R — R, T(x1,22,23) = (21,222, 3 — T2, 21 + T2 + 23),

)
)
(c)
(d)
e) T:R3 = RY T(x1,22,73) = (v1,23, 72, 73),
) T:R? - R, T(xy,79) = 5x1 + 2,
() T:R* = R?, T(xy, ) = (1,1),
(h) T :R? - R?, T(x1,22) = (71 + 2,222).
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Jesli odwzorowanie jest liniowe, wyznacz jego macierz, jadro i sprawdz, czy to odwzorowanie jest izomorfizmem.

2. Dane jest odwzorowanie liniowe T' takie, ze:

(a) T:R? - R? T(1,3) = (1,1), T(1,1) = (0,1). Obliczyé¢ T(-1,3).
(b) T:R? - R3, T(1,2) = (1,0,1), T(1,1) = (0,1,1). Obliczyé¢ T(2,1).
() T:R? - R3 T(2,-1) = (1,-1,1), T(—1,0) = (0,1,0). Obliczy¢ T(—1,2).

3. Niech Rg oznacz macierz obrotu o kat © € [0,27). Czy Re, Ro, = Ro,+0, ? Wyznacz RoR_o.

4. Dane sg odwzorowania T'(z1,x2) = (21 + 22,0), S(x1,22) = 21,221 — 22 Czy

5. Dla danego odwzorowania liniowego T wyznaczy¢ jego macierz My , sprawdzié, czy jest to izomorfizm, jezli to
mozliwe wyznaczyé Mp—1 i T~
(a) T(x1,22) = (3z1 + 22, —21 + 422),
(b) T(z1,22,23) = (4x1 — 322,21 + T2, 5x3),
(C) T(l‘l,.rg,xg) = (2%‘2 — 2xq,421 + 229, 1 + JUQ).

6. Dane sa odwzorowania liniowe: T oraz S: S(z1,29,23) = (1 — 2 + 223, —21 + 3,21 — T2 + 3x3) a macierz

-1 0
zlozenia Mgor = | 3 —4|. Wyznaczy¢ wzér odwzorowania 7.
1 -3
-2 -1 1
7. Dana jest macierz A = | 0 0 —1| oraz baza B = (e1, €2, e3) W przestrzeni R?
2 1 0
(a) pokaz, ze Ba(v1,v2,v3), gdzie v; = —3e; + ea, V2 = €1 + €3 + €3, v3 = 3e; — ez — e3 jest bazg w R3.

(b) Zakladajac, ze A jest macierza odwzorowania liniowego w bazie Bs, wyznacz T(w) dla w = 3e; — ea — e3

(¢) Wyznacz jadro odwzorowania T oraz jego baze.



